Solucdo Comentada da Prova de Espanhol

LA ESCLAVITUD INFANTIL EN EL CONTEXTO DE LA GLOBALIZACION

01 Junto con el incremento de la mendicidad, las clases peligrosas en los suburbios y el paro,
02 reaparece en este fin de siglo la figura del nifio que trabaja, mostrando todo ello la deshumanizacién
03 que provoca la globalizacién econémica. De cada dos nifios pobres, uno trabaja como un esclavo a
04 cambio de la comida o poco mds. Asimismo se encuentra en la servidumbre por deudas, en las
05 magquilas, en el servicio doméstico y en la economia sumergida. Los nifios son la mano de obra mds
06 Dbarata de las industrias de exportacién que fabrican los productos de consumo para las grandes tiendas
07  del mundo.

08 Avidas de costes cada dia mds bajos, las multinacionales trasladan su produccién a paises
09 donde el paro es alto y donde la pobreza empuja a la gente a aceptar condiciones de trabajo del siglo
10 XIX'y el trabajo de los nifios. Los empresarios del Tercer Mundo, consideran més lucrativo contratar a
11 los nifios porque son mds sumisos, no hacen huelgas, no molestan y se dejan despedir sin reclamar. De
12 esta forma, la venta de nifios o su trabajo a domicilio es el resultado de una ecuacién econdémica, los
13 padres no se contratan y se ven obligados a entregar a los hijos; y por eso se da la perversién de que
14 existan 55 millones de parados adultos en la India y 55 millones de nifios trabajando.

15 Los organismos internacionales proponen amplios recetarios que escurren el bulto y plantean
16 poco impacto porque contemplan al nifio aislado de la estructura de relaciones internacionales que en
17 dltima instancia es la causa de su explotacion. Por otra parte, la ratificacion de tantas declaraciones, no
18 garantiza su cumplimiento, no hay sanciones si se infringen, los estados hacen reservas cuando las
19 ratifican y no existe jurisdiccién internacional que las exija. El papel del Estado se reduce cada vez
20 mads a gestionar - porque los que gobiernan son los mercados- y a ocuparse de la disciplina de la mano
21 de obra barata y de la represién de las peligrosas legiones de brazos que no encuentran trabajo.

Texto de Luisa Montero y Salomé Ballesteros, adaptado de Cultura para la Esperanza, nimero 31.

61. Segiin lo que dice el texto sobre la esclavitud infantil, es correcto afirmar que:

A) se comprueba su surgimiento en el siglo XIX.

B) seinculpa exclusivamente a las multinacionales su incremento.

C) seretrae con el ensanchamiento del consumo en las grandes tiendas.

D) se constata su reaparicién a la par de la agudizacién del fenémeno de la pobreza.

E) seimponen severas puniciones a los que la practican y incumplen los acuerdos internacionales.

Questao 61 — Alternativa D

Para responder esta questdo o candidato deveria recuperar, no texto, a seguinte informacdo explicita sobre
a escraviddo infantil: “Junto con el incremento de la mendicidad, las clases peligrosas en los suburbios y
el paro, reaparece en este fin de siglo la figura del nifio que trabaja, mostrando todo ello la
deshumanizacion que provoca la globalizacion econdmica.”, e reconhecer que esta informacdo estd
explicitada no seguinte item: “Se constata su reaparicion (la reaparacion de la esclavitud infantil) a la par
de la agudizacién del fendmeno de la pobreza™.

RESPOSTA CORRETA: Alternativa D.

62. De acuerdo con las informaciones del texto, se puede afirmar que:
A) los efectos de la globalizacién econémica coadyuvan con el trabajo de los nifios.

B) enIndia, la cantidad de inactivos propicia el incremento de la esclavitud infantil.

C) la existencia de sistemas sociales emparejados es el mévil de la esclavitud de nifios.

D) 1la esclavitud infantil afecta casi la totalidad de los nifios pobres existentes en el mundo.
E) el Estado garantiza el camplimiento de los acuerdos en contra la explotacién de los nifios.

Questao 62 — Alternativa B

Nesta questdo, para respondé-la, o candidato deveria recuperar, no texto, a seguinte informacdo explicita:
“Junto con el incremento de la mendicidad, las clases peligrosas en los suburbios y el paro, reaparece en
este fin de siglo la figura del nifio que trabaja, mostrando todo ello la deshumanizacion que provoca la
globalizacion economica”, e depreender que os seguintes elementos: “incremento de la mendicidad, de las
clases peligrosas en los suburbios y el paro” s@o efeitos do processo de globalizacdo econdmica e que
estes efeitos contribuem para a existéncia do trabalho infantil.

RESPOSTA CORRETA: Alternativa B.
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63. Con base en las informaciones del dltimo parrafo del texto, se afirma que:

I.  Aunque hayan declaraciones de proteccion a la explotacion de los nifios, éstas no funcionan, ya que
no se garantiza su cumplimiento.

II. Puesto que en el mundo globalizado Estado y Mercado estdn imbricados, no hay interés de los
gobiernos en que se cumplan las declaraciones en contra la explotacién infantil.

III. Se debe tratar a la explotacion infantil de manera individualizada, sin atenerse a su relacién con un
sistema globalizado.

Basado en las afirmativas es correcto decir que:

A) estd correcta sélo la primera proposicién.

) estdn correctas sélo la primera y segunda proposiciones.
) estd correcta sélo la segunda proposicion.

) estdn correctas s6lo la segunda y tercera proposiciones.
) estd correcta sélo la tercera proposicion.
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Questao 63 — Alternativa A

Para responder esta questdo, o candidato deveria recuperar as informagdes do ultimo pardgrafo do texto e
reconhecer que quando as autoras afirmam que: a) “Por otra parte, la ratificacion de tantas declaraciones,
no garantiza su cumplimiento, no hay sanciones si se infringen, los estados hacen reservas cuando las
ratifican y no existe jurisdiccion internacional que las exiga.”, elas indicam que “embora hajam tantas
declaracdes de protecdo a exploracdo de criangas, estas ndo funcionam ja que ndo hd nada que garanta o
seu cumprimento; e b) “El papel del Estado se reduce cada vez mds a gestionar - porque los que
gobiernan son los mercados- y a ocuparse de la disciplina de la mano de obra barata y de la represion de
las peligrosas legiones de brazos que no encuentran trabajo.”, elas também afirmam que*“ndo h4 interesse

dos governos em que se cumpram as declaragdes contra a exploragdo infantil, j4 que governo e mercado
estdo envolvidos”.

RESPOSTA CORRETA: Alternativa A.

64. Las autoras del texto se proponen, principalmente, a:

A) delatar la explotacidn laboral que sufren los nifios pobres.

) denunciar la explotacién infantil en las empresas multinacionales.

) sefialar la vinculacién existente entre esclavitud infantil y globalizacién.

) argumentar sobre el trabajo esclavo infantil y sus consecuencias sociales.

) imputar a las multinacionales el aumento de la esclavitud infantil en el Tercer Mundo.
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Questao 64 — Alternativa C

Nesta questdo, o candidato deveria identificar o prop6sito das autoras do texto: mostrar a vinculagdo que
existe entre globalizacdo econdmica e escraviddo infantil.
RESPOSTA CORRETA: Alternativa C.

65. Los vocablos subrayados en el texto (paro, molestan, aislado), pueden sustituirse, respectivamente, por:
A) ocupacion, irritan, recluido.

) pausa, contrarian, vinculado.

) empleo, importunan, separado.

) desempleo, incomodan, apartado.

) desocupacién, agradan, encerrado.
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Questao 65 — Alternativa D

Para responder esta questdo, o candidato deveria estabelecer uma relacdo de sinonimia entre os vocdbulos:

“paro, molestan y aislado™ e ‘desempleo, incomodan y apartado”, respectivamente.
RESPOSTA CORRETA: Alternativa D.

CCV/UFC/Vestibular 2006.2 12 Etapa Pag. 2de 3



66. El vocablo “Asimismo”, marcado en negrita en el texto, puede sustituirse por:
A) Aunque.
B) Mientras.

) Todavia.

) Sin embargo.

) Tgualmente.
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Questao 66 — Alternativa E

Nesta questdo, para respondé-la, o candidato deveria reconhecer que o elemento de coesdo “Asimismo”
pode ser substituido, no texto, por “Igualmente”.

RESPOSTA CORRETA: Alternativa E.
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